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Az Emberi Jogok Ligája és a magyar demokrácia
Az ellenzék erélyesen visszautasítja egy udvariassági aktus­

ból levont önkényes következtetéseket

Budapesti tudósítónk jelenti: 
A félhivatalos kőnvomatos ma 

párisi táviratot közöl az Emberi 
Jogok Ligáin üléséről s úgy tün­
teti főt a parlamenti ellenzék 
négy vezéregyéniségét — Nagy 
Vince. Rupert Rezső. Farkas 
István és Pronner Sándor nem­
zetgyűlési képviselőket mint­
ha Her riot nak és a francia de­
mokráciának támogatását kérte 
volna a magyar kormány politi­
káin ellen. A félhivatalos közle­
mény alkalmat adott Bethlen 
István gróf miniszterelnöknek 
arra. hogy öles nyilatkozattal 
tiltakozzék a liga beavatkozása 
ellen, de viszont az ellenzéki 
képviselőknek is módot nyújtott 
arra. hogy a félhivatalos közle­
ménnyel szemben a való helyze­
tet feltárják. A félhivatalos köz­
leményben megnevezett képvise­
lők udvarias módon köszönetét 
mondtak a liga meghívásáért és 
egyáltalában nem kértek semmi­
féle beavatkozást a magyar 
iigvekhe.

Az alábbiakban közöltük a 
felhivatalos jelentést és az arra 
vonatkozó nyilatkozatokat:

Félhivatalos jelentés 
a Liga üléséről

A Magyar Távirati Iroria közli: 
Paris, január 14. Az emberi logok 

ligája ma ülést tartott. Basch egyetemi 
tanár elnök megnyitója keretében is­
mertette Károlyi Mihály levelét, aki 
súlyosan beteg feleségéhez Amerikába 
ti fázott.

\ megnyitóban» az elnök a szokott 
beállításban ismertette az európai ese­
ményeket és a spanyol, olasz, bolgár 
diktatúrával együtt a Horthy-áiktaluru 
küzdi bukását is megjósolta. Felolvas­
ta azt a táviratot, amelyet Nagy Vin­
ce, Rupert Rezső, Farkas István és 
Propper Sándor aláírásával Budapest­
ről küldöttek és amelyben a baloldali 
ellenzék a jelenleg Magyarországon 
uralkodó viszonyokkal indokolja az 
ülésről való távolmaradását. Tiltako­
zik a magyar kormány politikáitt ellen 
<x Hcrriotnak és a francia demokrá­
ciának támogatását kéri.

Szende Pál és Ve ér Imre vehemens 
támadást intéztek a mostani magyar 
Politikai rendszer ellen és a titkos 
választójog bevezetését és a közsza- 
harfságok visszaállítását követelték. 

Madame Foitc/uc Károlyi Mihály mar 
iromságáról, Montéi képviselő pedig 

arról beszélt, hogy a magyar kor­
mányt a népszövetségi bíróság elé kell 
'Uitani. mert a Károlyi-perben mer. 
'értette a trianoni szerződést.

\z elnök a beterjesztett határozati 
javaslatot elfogadottnak jelentette ki 
annak a hangoztatásával, hogy' Ma- 
'vnrnrszágo.n nincsenek kózszabadsá- 
íok, a kormány pnljg a parlamenti

ellenzéken fegyveres erőszakot alkal­
maz. I tokozott a nyílt szavazás in­
tézményessé tétele ellen és az ellen­
zéket a passzivitásban való kitartásra 
hívta fel.

Bethlen visszautasítja 
a liga beavatkozását

Erről a táviratról Hetiden István 
Klói miniszterelnök a következőkén 
nyilatkozott:

Válaszom ez: rég tudomással bí­
rok arról, hogy Károlyi Miháh és 
környezete. Vier Imre és niiéhány ha­
sonló. Magyarországon igen iól is­
mert nevű egyén Parisban ütötte fel 
tanyáját az utóbbi klubén és onnan 
Próbál Magyarországi, a magyar kor­
mány és az ország ei-íekei elleni intri­
kát folytatni, úgy hogy abszolút nem 
lep niyg az ő fellépésük. Köztudomású 
dolog, úgyszólván közszájon forgott, 
hogy az Emberi .logok. Ligájának leg­
közelebbi gyűlésén tel fognak lépni és 
kísérletet tesznek, hagy azt u -ága, 
lomhadiáratot. amely i öt év óta 
folytatnak Magyarország ellen, gya­
nús eszközök igénybevételével. Paris­
ban megkíséreljék dűlőre vinni.

Az Emberi .logok Ligái a lehet 
előkelő társaság, de mindenesetre Ma­
gyarországhoz sejteni közük és Ma­
gyarországnak sincs semmi közi- hoz­
zájuk.

Magyarország beliigyeibc való 
beavatkozásukat tehát a leghatá 
rozottahh tormában visszautast 

tóm.
- Ez a Liga nem bírói tórum, a 

melv jogosult lehetne arra. hogy Ma­
gva r o r s z ág hel viszonyain ól egváltal á - 
ban véleményt mondjon, annál is in­
kább. mert nyilvánvaló egyoldalii, 
piszkos propaganda szolgálatába állí­
totta azokat a szent célokat, amelye­
ket zászlajára irt. Magyarország ed­
dig is meg tudta védeni ezzel - pro­
pagandával szembei* ijidekeit és egy 
nercig sem fog habozni, hogv bár­
mely oldalról folvtattassék a propa­
ganda. a jövőben is megvédje.

Károlyi felett a magyar független 
bíróság mondott Ítéletet, nem a kor­
mány. A magyar bíróság ítéletét Ma­
gyarországon. de Magyarországon ki­
vitt is mindenkinek tiszteletben kell

!' tartania, aki a nemzetközi jogszoká­
sokra egyáltalában sulvt helyez. Ami 
Pedig azt illeti, hogv az ellenzék nem 

j jelenhet meg a parlamentben az egy- 
I szerűen hazugság, mert ha a legcse- 
j kélvebb fáradságot vettek volna ma- 
' Kuknak azok az urak. uev könnyen 

megállapíthatták volna, hogv tizenöt 
képviselő volt kitiltva rendbontás 
miatt, nem pedig az ellenzék. .4? el­
lenzék egy része ma is résztves: a 
tárgyalásokon, a mi már önmagában is 
mutatja, hogv nem ai ellenzék van 
kitiltva A kitiltás a házszabályoknak 
megfelelően történt és nem az első 
eset az európai parlaraentárizmus tör­
ténetében az. hogy ilyent rendszabá­
lyokhoz nyúlnak és ilyen messze kel­
lett nyúlni. Elődeink parlamentiének 
egész sorában történtek hasonló intéz­
kedések. Végül a U’ghnj.ározotíabh for­
mában kell visszautasítanom minden 
ilyen beavatkozást Magyarország bel­
ügyidbe olyanok részéről akik lobb 
volna, ha salát Heveikkel törődnének.

Rupert Rezső 
nyilatkozata

Rupert Rezső nemzetgyűlési 
képviselő, az országos Kossuth­
ra rt elnöke, a következő nyilat­
kozatot tette budapesti tudósí­
tónk elölt:

Meghívtak Parisba minket 
at Emberi Jogok Ligája ülésére. 
Udvariassági levelet küldtünk, 
hogy nem mehetünk, mert poli­
tikai viszonyaink közt törvényes 
intézkedések nehezítik meg. 
hogv olt beszédeket mondjunk. 
Ezt ferdíti cl perfid ül a kormány 
félhivatalosa. Pedig jobban sze. 
Iettük volna, ha Bethlent hívták 
men oda. ahol Európa legkivá­
lóbb szellemei szoktak tárgyalni 
a ncnck szenvedéseiről, hogy 
hí Ivettünk ö adjon számol a ma- 

var nép nehéz sorsáról s a 
d< viokrácia ügyének állásúról 
Magyarországon. Megjegyez­
zük, hogv a liga tagjai a francia 
kamara többsége, élén Herrioí - 

I és így velük kapcsolatot lé­
tesíteni több hasznunkra válnék, 
mint hogy a kormánypárt tag­
ún a nyáron Mussolini, a zsar­
nok előtt hajlongtak.
A magyar képviselők le­
vele az Emberi logok Li­

gájához
\ levél, amelyet az említett 

i-vmv magyar politikus az Em­
beri Jogok Ligájának ínctrlüvá- 

1 ára küldött. iP következik:
Az emberi Jogok Ligáiénak

Paris.
1 magvar demokratikus szövetség 

két legnagyobb pártiának, a szonát­
át mokrata pártnak és a Knssuth-ndrt- 
”(tk megbízásából szivünk melegéből 
köszőntlük az Fmberl Ingok Ligáidnak 
mag var gyűlését. Politikai viszonyaink, 
törvényes intézkedések nehezítik meg. 
hogy gyűlésükön megjelenjünk és ott 

■politika: beszédet mondtunk. Köszört- 
iiik as Fmberi logok Ligáidnak és a 
gyűlésükön mceiilenö francia politiku­
soknak, hogv szimpátiával és érdek­
lődéssé! kardiák fel a magvar de­
mokrácia ijgyét. A magyarok mindig 
Franciaországot tekintették az európai 
kaimra és az emberi Ituladán zászló­
vivőiének. Fokozott reménységgel 
fordulnak a mostani Franciaországhoz, 
amelynek kormánya élén az általunk 
nagyrabecsiilt III rriot miniszterelnök 
ttr áll aki már több alkalommal adott 
hitelezést annak az álláspont Iának, 
hogv nemesük Franciaország, hanem 
más országok demokráciáidnak sor­
sú is -zivén fekszik és ezekért is 
twit ondó dolgozni. Köszöniiik flerriot- 
nak ezt a szives, a magvar népet is 
közelről érintő ígéreté! és a Iránéin 
demokrata politikusoknak erkölcsi tá­
mogatását melyet a magvar demokrá­
cia 'jgyének azat a gyűlésen való 
részvételükkel is nyaltattak. KerítiI. 
hogy , zt a támogatást a jövőben is 
adják mez a magyar ügynek mindad­
dig, amíg Magyarországon az tUtald 
no:, titkos választójog és a demokrá 
cia egyéb feltételei mer: nem valósul 
nak.

Rupert Rezső. Nagy Vinre.
Farkas István. Propper Sándor

Póka-Pivny Béla a Külügyi 
Társaság igazgatója marad
Budapesti tudósítónk jelenti:
Az emlékezetes rétsági választás 

amelyen Bnd János pénzügyminiszter­
rel szembon tudvalevőleg Pókay-Pivny 
Béla, a Külügyi Társaság igazgatója 
állott ellenzéki jelöltként ma foglal­
koztatta a Külügyi Társaságot is. 
Mint ismeretes, az a hír terjedt cl, 
hogy Póka-Pivnyt. mert ellenzéki pro­
grammal lépett fel. elmozdítják állásá­
tól.

A Külügyi Társaság igazgatósága 
ma délben Appottyi \lbcrt gróf elnök- 
lésével ülést tartott.

Appottyi Albert gróf napirend előtti 
felszólalásban tette szóvá ezt a hirt. 
Figyelmezteti a Külügyi Társaságot, 
hogy saját hivatásával kerülne ellen­
tétbe. ha egy tagját politikai magatar 
fása miatt felelősségre akarná vonni. 
A társaság tagjainak pártállása a tár­
saságon belül figyelembe nem jöhet. 
Ömaga is ellenzéki szerepeI jiitszil; s 
ö sem tartozik a knrmánytámogató 
politikai pártba.

Appottyi felvilágosítása után -az 
igazgatóság elhatározta, hogy a Pékár 
és társai áltat felvetett kérdést elint:' 
Zeitnek tekinti. Értesülésünk szerint 
az igazgatóság felkérte Póka-Pivny 
Rétét, hogy tisztjét továbbra is lás­
sa el.
* * *a*''*^****™KU!r^

Feloszlatták az erdélyi magyar 
elnöki tanácsának Illését

Teme vár. január 14. a magyar 
párt elnöki tanácsának tagjai Bei 
nádv György kivételével - aki ki­
mentette magá1 megjelentek Ko 
lozsvármi. hogv .ütést tartannak', 

.amelyen válaszolni akartak Tartó- 
risen ti lamtiJkár ismeretes vádjai 
ra. Az elnöki tanács ülését azonban 
nem lehetett megtartani, mert a rerd- 
ŐTSég az ülés feloszlik'ásóval fenye­
getőzött. A rnedör eg az elnök: :anáee 
ös zeiövetelének ehetőségét habár 
mint politikai párt engedély nélkül is 
összejöhet és megbeszélést folytat­
hat. a fennálló nende'etck értelmében 
katonai engedély felmutatta ától tette 
függővé azzal a kikötéssel, bogi 
nmenyiben Ilyen engedélyivel nem 
rendelkeznek, az ős. zeinvetelt felosz­
latta.

Ezzel lehetetlenné tette az c:nök 
anács összejövetelét és a Tartarescu 

vadjaival való foglalkozást, valamint 
az azzal szemben való állásfoglalást.

GoldJs a magyar oárt 
é az erdélyi magyar zsidók ellen
Az crdélívi magyar oárt küzdelmét 

nagyban megnehezüli Goi dl s László 
volt magva'országi román nemzeti - 
sági képviselő durva támadása eloldj; 
nyi'atkoztatoi tett közzká amétvlbem 
a 'kommunistákkal való szövetkezés­
sel Vádolja meg a magyar pártot és 
kijelenti, hogy ezért egyetlen tornán 
román politikai párt sem át hat szóba 
vele s étitől a Pillanattól fogva —■ 
mondja Goidis . az cg év tanár 
nemzet ha'ílo ellenségének kel' 
hogy tekintse őzt n. kisebbséget“ 
Azután a zidó el'cn fordul nyilatko­
zatában és kijelenti 

— Mélyen sajnálom az or vág zsi 
dósátJátnak magatartását is Különöse 
Itt Erdélyben a zsidó folyton tűnte 
a maga magyarságával. Magavteekte 
minden hazafit megdöbbentett. Ez a
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kfHvú magatartás a romám aauló if­
júságnak mélyen sajnálatos ■ lenalc- 
ciólát váltotta ki. Az erdélyi zsidóság 
gyermekeit ma is inkább a katolikus 
(iskolába küldi. mtoMsem az állam* 
idézetekbe. Éz a magaviseletiük nend- 

ki\ itl megnehezíti az ország polttkat 
kun zolid'áióiát és elöbh-utóbb egy na­
gyobb krzist idézhet elf), amelv sem-

foe a zsidóság előnyéremi esetre sem 
vtálni.

Uoldis Vazul szerencsére nem dömö 
iényező sem Románia, sem pedig a 
nacionalista párt pollitikláüábaii -Iv 
képtelen és gonosz nyilatkozatai ■ el­
les joggal uta itia vissza az delit 
magyarság.

Lederernét rabruhába öltöztettek
A pozsonyi rendőrség fontos bűnjeleket küldött Ledererékről 
a budapesti főkapitányságnak — Kudelka elvált felesege 

pert Indít Ledererék és a Kudelka-örökösök ellen
\ rendőrségre egymásután érkeznek 

uiahb bejelentések, arsolvek amellett 
szólnak hogy it Lederer-házaspárnak 
sok elmúlt attrocitásrál és egyéb bűn­
cselekményről kell tudnia.

Budapesti tudósitónk ielernn:
Lederer Ousztávnét és sógorát. Le­

derer Sándort - mint megírtuk 
tegnap délután átszállították az 
ügyészség Markó-utcai. fogházába. — 
Azonnal lajstromba vették őket. majd 

1 ederernét a rabollöztetö szobába ve­
zették. levették róla .szép ui selyem 
ruháját és u szokdsus szűrke kemény 
darócruhát adták tel rá. Mikor a hiú 
asszony végignézett magány meebor- 
:.adva u rabruhútól. sírva fakadt és 
kdnvöreött védőiének, aki elkísérte öl 
u fogházba, hogy intézkediék. hogy a 
rabruhdt legalább a főt árnyalás tiefe- 
ieztéig ne kellien viselnie.

A fogházigazgató közölte az asz- 
szounval. hogy kérése balosán lesz. 
teljesíthető, mert a ingház rendtartása 
értelmében a súlyos bűncselekménnyel 
vádolt foglyok rabruhdbu öltözteten- 
Ilók és csak kincstári élelmezést kap- 
hetnak.

Lederer Gusztávnál a rabruhaba 
való öltöztetése után u fogház egyik 
negvedikemeleti magáucelláiába vittek 
erős őrizet mellett, míg Lederer Sán­
dort a fogház egyik másodvineleti cel­
la iában helyezték el.

Ma különben levél érkezett a Ledc- 
rer-iivé-nek védőiéhez. A levelet Po­
zsonyból a Lederer-íiuk edesatvía 
kiiklte. Ebben1 Lederer János pozsonyi 
szabómester értesíti az ügyvédet, 
hogy felesége pénteken Budapestre 
érkezik, fogházban lévő liai megláto­
gatására.

Ledcrcv Sándor a fogházban első 
kívánságai között ieiezte ki azt. hogy 
értesítsék szerencsétlenségükről szü­
leit. írja meg védőjük Pozsonyban 
lakó öreg szüleiknek, hogy bocsánatot 
kér azért u végzetes dologért, amely­
be belekeveredett.

Herczeglv Béla de. ügyész már 
elkészítette Imditvánvát. hogy a vizs­
gálóbíró Lederer Gusztáváé 32 éves 
háztartásbelivel szemben gyilkossájt es 
rablás bűntettére vjtló felbuitás. vala­
mint gyilkosságban és rablásban való 
hűntdrsi minőség címén tartsa fenn az 
i lőzetes letartóztatást 

Az ügyész Lederer Sándor hamkhi­
vatala ok ellen — eltérőkg a rendőr­
ség első minősítésétől. a gyilkos­
ság bűntettében való bűnrészesség 
rímén indítványozta az előzetes letar­
tóztatás fen tartását.

A „bécsi bácsi“ sétabotla 
é* egyéb pozsonyi bűnjelek

Garay dv. főtanácsos. Pozsony 
ros rendőrkapitánya ma értesítette a 
budapesti főkapitányságot, hogy a 
mai napon elküldték azokat a doku­
mentumokat, .amelyek a bederer-há- 
zaspár iigvciv.l kapcsolatosak ts a 
melyekből sok tűindcure következtet- 
het maid a rendőrség. A jelentés szé­
ni. l Párkait vt uhuira küldték át a do­
kumentumokat. egv csomó levelet, a 
melyeket a pozsonyi rendőrség Lede­
rer Gusztáv szüleinél lefoglalt és a 
melyek kompromittálók főként Ledé­
remén nézve. Ezenkívül elküldték a 
titokzatos „bécsi bácsi" sétabotiát és 
cigurettaszivkúint is. Ezeket a doku­
mentumokat a magvar határkirendeit- 
■ ég holnap veszi át cs így holnap dél­
utáni már módjában lesz a budapesti 
rendőrségnek megvizsgálni a Pozsony­
tól küldött bízonvitéknkat is. Egyéb­
ként a főkapitányságon intézkedés 
történt, hogy detektívek utazzanak Po­
zsonyba és Becsbe és ott részletesen 
állapítsák meg a Ledeur-házaspár elő­
életei.

A rendőrségen tovább folyik a nyo­
mozás Lederer Gusztávnak a múlt 
években elkövetett bűncselekményei 
ügyében. Ma már kétségtől.mii meg- 
lilapitották. hogy
Lederer Gusztáv Dmtalö'dvárott 
-alátkezüleg akasztott lel két em­
bert egy Kovács nevű kávést és 
ey ''min nevű kereskedőt Ke 
. i h ti bírom ember akasztásában 

vett részt izemálye*M

A trianoni szerződés a legszükségesebb 
honvédelmet is lehetetlenné teszi

tervbe- 
■ikns ha-

Ma például megiclent a rendőrségen 
Zsigán-ml Gyula mvugalmazott rend­
őrkapitány. aki annak a eva mi iáink 
adott kitviezést. hogy'

a Lederer-házasoár esetleg részt 
vehetett Boros István gyáros el 
tüntetésében Illetőleg meggyilko­

lásában.
A : erdői kapitány .visszaemlékezett 

arra. hogy Boros István röviddel eltű­
nése előtt beszélt neki arról, hogy Bu­
llán megismerkedett egv szók. osz- 
szonnyal. akinek katonatiszt a férte és 
hogy ezekhez idr látogatóba.

A rendőrségen ezeknek a idieíeu- 
téseknek nem tulajdonítanak nagyobb 
fontosságot, de azért minden egyes 
es.tet megvizsgálnak, mert feltétlenül 
szükségesnek tartják, hogy a házaspár 
előéletét i legprecízebb pontossággal 
megállapítsák. A rendőr sémi megvizx- j 
gálták azt a ieltexést is. mely szerint I 
Lederer Gusztávnak esetleg

a Somogyi íéle gyilkosságban 
is szerepe lehetett. A. politikai osztály 
azonban a legnagyobb határozottság­
gal megállapította. hogy itt csak Hív­
esei érői van szít, Lederer Gusztávnak 
a Somogyi-gyilkossággal Lam salaiban 
semmiféle szeretje nem volt.
Boros butorgyáros utolsó éjszakája

Ma délután megjelent a főkapitány­
ságé» Nagy Lajos cukrász és a követ­
kező bejelentést tetted

1922-ben Boros István bútorgyári 
igazgató az eltűnését megelőző napon 
éjszaka 12 órakor ment haza a 
Bástya-utcába. A Bástya-utca és a 
Király Pál-utca sarkán lévő kávéház 
előtt találkozott Borossal, akit látás­
ból ismert. Boros épen akkor egv egv- 
íogatu bérkocsissal tárgyalt, akivel 
egv Margithiá melluti utcába akarta 
vitetni magát. A kocsis nem tudta, 
hogy a Boros által megnevezett utca 
hol van és a kocsis őt. Nagy Lajost, 
kérdezte meg. Akkor mem tulajdoní­
tott a dolognak jelentőséget, de most 
a Lederer-gyilkosaágról eszébe jutott, 
hogy a kocsis a Tölgyíu-utea iránt 
érdeklődött. Akkor még látta, hogy 
Borossal az cgvíojjjatu bérkocsi el­
halton.

Kudelka elvált ielcsége perli 
Ledereréket és volt férie rokonait

A meggyilkolt Kudelka Ferenc 
elvált felsége megbízási adott Deutsch 
Albert dr. ügyvédnek. hotdv iuJitson 
pere a Kudelka-örökö-ők. Kudelka Fe­
renc öccse és nővére, továbbá Le­
dererék ellen. A perindítás jogi alapja 
az ügyvéd szerint a következő:

Kudelka 1993 decemberben váll 
el feleségétől, de a válás után is jó 
viszonyban maradt vele A téri az 
utolsó hónapokban 4—5 millió korona 
apanázst űzetett az asszonynak és 
legutóbbi elhatározta, hogy uira meg­
esküszik vele. Az e-küvö .» iövö hé­
ten lett volna. Janiik bizonyítják, 
hegy Kudelka a következő kijelentést 
tette:

Mindenemet neked hagyom, ha 
nil a feleségül jössz hozzám, de ha 
nem. akkor is, amíg élsz. gondosko­
dom eltartá. ódról.

Kudelka vagyona körűibe öl too 
millió koronára tehető 

Ledererék ellen ug> a nemiek . szó­
beli kötetezetisé-gvál! alásnak ''L,Pitin 
indít Kudelktiné keresetet A törvény 
szerint ugyani- a gyilkos, a,mennyi­
ben áldozata életében va akinek el­
tartásáról gondoskodott, kötetes ezt a 
kötelezettséget telle item Kudetkáné 
ezért zárlatot fog kérni Ledererék va­
gyonára.

I Angol gyapjú HARISNYÁK I
I FRANK EDÉNÉL |

Budapest, ián. 14. A nemzetgyüles 
lé pénzügyi bizottsága ma loivtatta 
a népjóléti minisztérium költségveté­
sének tárgyaláslát. .

V a s s József nénióléiti _ m'in z'tet 
ismertette a tüdobai a verbal és a 
csecsemőhalandó ág elleti 
ve t intézkedéseket. A venerikiis 
iok gyógyítása. valamint

a házassáköté.sel tervbevett ot- 
vosi Intézkedések megvalés't.isa- 

val
kapcsolatban a mini.sz érium beha­
tóan foglalkozik az összes probic- 
mláidkalj Mindezeknek íigyeiemb«vé­
telévé; törvénhoavaslattal kíván a 
nemzetgyűlés elé lépni, hogy a vene- 
I kas bajokkal kapcsolatos ös-zes kér­
déseket rendezni lehessen.

A csecsemő védelem és a ■züiő- 
aíiyótk gondozása a Stefánia-Szövet­

ni ükölési körébe tartozik. Gondlia
orvosok száméinak szaporita-seg

lesz az 
sara.

a hadmentes.ségí dii törvénybe­
iktatásával elrendeli a rokkantak 

revízióját és íelülv izseálásál
A miniszter beszéde után megsza­

vazták a tárca költségvetését és át­
tértek

a honvédelmi tárca
költség vetésének tárgyalására.

Küblitek István előadó kifejtette, 
hogy a költségvetés keretei még a 
legszükségesebb védelmet is tehetetlen­
né teszik.

Többek felszólalására válaszolva 
Csák.v Károly gróf honvédelmi mi 
niszter bejelentette, hogy a honvédség 
rendelkezik a trianoni szerződés által 
engedélyezett felszereléssel, azonban 
sok olyan eszköz Ináui'zik. amely nél­
kül egv hadsereg sem életképes.

Az antaiU-hatalmatatak az. a szándé­
ka. hogy hadianyaggyárat állítsunk fel 
és állami kezdésbe vegyük. — telie­
seti lehetetlen pénzügyileg is és jogilag 
is. Evenkim 2 ágyúra. 300 puskára és 
nagyon kevés gyalogsági töltényre, mi­
nimálisan kevés ágvulövedók gyártá­
sára nem lehet hadianyaggyárat felál. 
Utáni. Ez pénzügyi szempontból ab­
szurdum. A kormánynak az. álláspont­
ul az volt. hogy a jelenleg 5 helyen 
lévő hadianyag gyárat központi keze­
lésbe és központi felügyelet alá vet­
tük és sikerült ennek az álláspontnak 
érvényt szerezni.

A honvédelmi miniszter beszédét Így 
fejezte be:

A jelenlegi állupolokbu a magyar 
nemzet, amelynek legalább hOO.onn 
embere kénes fegyverviselésre és a 
mely ezer esztendőn ken szint hozzá­
szokott althoz, bog v hazáiét lm kell. 
élete árán is megvédie. nehezen nyug­
szik bele. l'.z a nemzet meg login ta- 
tálni o módot mindig arra. boci Int 
jogtalan támadásnak lesz kitéve, mee- 
véáie huzalát.

Az ellenzéssel fogadott beszéd után 
a bizottság a honvédelmi tárca költ­
ségvetését úgy általánosságban, mim 
részleteiben elfogadta.

Hogy fizet Rácz Kálmán a védőjének?
Rácz Kálmánt, az érettségizett de- 

teklivgyilkost mint ismeretes a 
törvényszék halálos Ítélete után az. 
ítélőtábla életfogytiglani fegyházbünte­
téssel sújtotta. A tábla Ítélete után 
Ráczol elszállították a szegedi Csillag- 
börtönbe s olt várja be a Kúria dönré­
sét. Rácz Kálmánt a Csiilagbörvmlica 
több debreceni rabbal együtt megláto­
gatta Mltár Margit tornatanárnő. niisz- 
sziós testvér, akivel a detéktivgyilkos 
órák hosszat imádkozott és elmélke­
dett vallásos n mákról. Rácz Kálmán 
jó sziliben van, állandóan dolgozik 
kosarat fon - és sokkal nyűgödtabb. 
mint a debreceni fogházban volt. Btt- 
csuzáskor egy ceruzával irt levelet 
adott ál a missziós testvéül* s meg­
kérte, hogy juttassa -1 azt védőiének, 
dr. Aczél Jenő debreceni ügyvédnek.

Az érdekes levél a következőképen 
hangzik:

Tisztelt Doktor Ur!
Az Ön szives fáradozásáén és vé­

déséért nagyon sajnálom. Iwgy pénz­
űi io in I'idol: fizetni. Sajnálom, hogy 
! én/zel nem tudom meghálálná, de én

igyekszem, hogy ha pénzzel nem 
ti. máskép megtizi ssek a Doktor Ur­
nák. A cella ajtajára, hátira, a kő­
nkbe, mindenüvé, ahova esal; lelut. 
beltcsiszolotn a Doktor Ur nevét, min 
derűivé beleírom is heh is jogom inti. 
fogy Aczél Jenőhöz forduljatok, ezért 

. ezért. Ma a Kúriától az Ítélet meg­
jön, méltóztassék tudatni, az indoko­
lást is. Majd csuk bi kerül a fogházba 
egy húr esni (ismeretlen tőkepénzes), 
ulti maid talált fizet is a Doktor ló­
nak. Eri nagyon jól érzem magam, ál­
landóim dolgozom és lobban énem 
mugam, mint Debrecenben. Boldogsá­
got kívánok a Doktor Urnák.

Rácz Kálmán.

L. i. Doktor Ur kérem, a 27S. pa­
ragrafust semmisítsék meg. mert az 
rosszabb, mint a 13-as cella!

Ami az utóiratot illeti. Rácz Kál­
mánnak a salát szempontjából igaza 
!ehet, mert a Btk. 27N. S-a a gyilkos­
ságról és annak halállal büntetéséről 
szól. A kötélnél pedig utóvégre a 
Csillagbörtön 13-as cellái a is iohh le­
het.

Az ebesi rablógyilkost a debreceni 
nagyvásárban látták

\ bestiális kegyetlenséggel elköve­
tett ebesi ruhlógyilkosság ügyébe» 
megindult nyomozás most már pozi­
tív eredményt produkált, mert sikerük 
olyan adatokat találni, amelyek arra 
az alapos gyanúra vezettek, hogy a 
gyilkosságot

Pusztay István 82 éves maioriis és 
8b éves feleségének rokona. Kiss 

Károly napszámos köve le el.
Ezt a feltevést valószínűvé teszi 

az is. hogy mint már a nyomozás 
kezdeti stádiumában sejtették a 
gyilkosságot a helyi viszonyokkal is­
merős ember követhette el, aki tisz­
tában volt azzal, hogy Pusztayék ke­
véssel a gyilkosság előtt disznót ad­
lak cl s araiak árát otthon tartják, A 
tanúvallomások szerint 
többször megfordult a tunyán 
ti,ása lehetett arról is, 
tayék nagyobb összegű 
nak maiuknál.

Kiss Károly
tunyán s tudo-
, hogy PllSZ-

pénzt t a rítt-

A csuidőrség erélyesen kutatja 
Kiss Károly napszámost; a nag.’/vá- 
sárban is járőrök keresték, de nem 
tudtak nyomára akadni. Annál éri- 
kesébb, hogy a napszámos ismerősei, 
akik a lapokból értesültek, hogy a 
gyanú a meggyilkolt majorosék egyik 
rokonára irányul, itta délelőtt jelent­
keztek ,i esiendüi ségen és ott azt a 
ii :os bejelentést tették, hogy

Kiss Károly nagyvásárkor Of* 
recenben volt

többen látták, amint eléggé ittas álla­
potban a vásárban kóborgott. Ugyan 
csak a meggyilkolt Pusztayék isme­
rőse i közöltek a csendőrséggel l*> 
rendkívül fontos adatot, amelyből azt 
lehetett következtetni, hogy a

Zománcozott foTőedariyekiitlsT
Cikkek részletfizetésre KipnatO».

FUlöp, Csapó-u. 
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ko»sáí uem egyszerii rablás! szándék­
ból történt, liairem bosszú müve volt.

fry évvel ezelőtt ug/art's Pusz- 
tay tcllelentettc Kivik

mtrt az a tanyájukról ellopott vala­
mit. A napszámost el is Ítélték: ki- 
szabadulása után megfenyegette Pusz- 
luyékat, hoki bosszút áll rajtuk, 
amiért börtönbe juttatták.

A csendőr sós. a nyomozás fordula­
tairól ma délben értesítette dr. Tóth 
Gyula rendőrkapitányt, a bűnügyi 
orzidály vezetőiét Az óévben most 
már a debreceni rendőrség is széles­
körű nyomozást indított, mert való­
színű az a feltevés, hogy Kiss Debre­
cenben bűikül. Személyleirását kiadták 
a nyomozó közegeknek és az őrsze­
mélyzetnek is s igy előrelátható, 
hogy ha tényleg Debrecen területén 
van, hamarosan a rendőrség kezére 
kerül.

A hernei vasúti katasztrófa
Essen. ián. 14. A Hornéban szeren­

csétlenül jártak személyazonosságá­
nak nyomozása során megállapító'ták. 
hogy a 22 hatott közül 13 nő és 9 
férfi. A súlyosan 'ebesültek szánta 
az eddigi beérkezett ielcntés szerint 
27. 59-en pedig könnyebb síérit.eseket 
szenveditek.

Herne, ián. 14. A tegtiaoi vasúti szc- 
rencsét'eiiséggel kapcsolatban illeté- 
khelyről közük, ltogy a romokat 
tegnap délelőtt el-akaritott/ák a ka­
tasztrófa színhelyéről és igy a rend­
szeres forgalom tóra megkezdődött. 
Remé'ík. hogy a szerencsétlenség va­
lamennyi súlyos sebesiiltlét életben 
tudják tartani.

Jókai és a katolikus egyház
A Temnlomegvc-iilet 
Irodalmi délutánja

A Debreceni Kálvinisták eTmolont- 
r.gyesülete ma rendezte tiz értéked 
irodalmi délutáintámak elseiéí. A re- 
lormátus főgimnázium tornatermében 
nagyszámú és előke’ő közönség gyűlt 
egybe az első délutánra, amely a 
közönség minden tagtet meglepte vzó- 
rakoZHató, érdekes voltával és ma­
gas színvonaljával.

Dr. S a.LI a v Laiosné szak:: -ztti- 
Ily: Inöknö tartett formás megnyitó 
beszédet atnelv után N a g v Lajos 
templomegyesiületf titkár vázolta, ma­
gas beszédben az irodalmi délutánok 
rendeltetését és céliait 

A beszéd után dr. Zsismo u d Fe­
renc egyetemi tanár tartott színvona­
las értekezést .Vallás, költészet, 
élet" címmel. Az értekezésben nagy 
gondot fordított Jókai Mór Írói mű­
vészetének jellemzésére s c művészet 
értékeire mutatott rá. Beszélt arról a 
szerétéitől, a mellyel a nagy regény­
író v református egyházi eletet, a re­
formátus kollégiumok diákéletét s kii- 
önösen a debreceni diákéletet jelle­
mezte. Megvédeimezüle Jókait az egyik 
magyar katolikus folyóiratunk az el­
len a támadása ellen, hogy Jógim volta 
a katolikus egyház szertartásait .s ma­
ga: az egyházat. Ennek az ellenke­
zője igaz. Jókai minden egyházat és 
'’állást tisztelt, s ha nélt i. tréfálkozva 
foglalkozott is valamelyik egyház. — 
okszor református egyház. — szokti- 

- atyai, szertartásaival sohasem lépte 
túl az illendőség és az ízlés határait, 
tréára mindig ióinditflatu vall!

Az irodalomnak az életre való ha­
tásáról beszé't ezután és oda konklu- 
dált. hogy az irodalomna’.; romanti­
kus optimizmu1 a jogosult, amely el­
viselhetővé teszi az élete’ Ami az ui 
irodalomnak az egyházakkal foglal­
kozó részét illeti, megállapította hogy 
az egyházaknak kell méteebbé tenni 
;t val'ásos érzé-it. bensőségesebbé az 
egyházi életet, hogv ennek az éternek 
tükre, az irodalom szebb képet mu­
tathasson.

•Az értekezés után. ameluv a kö­
zöné g osztatlan tetszéssel fogadóit'.. 
Kormány Sándor verseket szavalt. 
\Jcczner Lá'z'ó pedig tilinkó trő'Dót 
adott elő megérdemelt, nagv sikerrel. 
Hasonlóan nagv siker. arattak -*■ re­
formátus tanítóké perd-e énekkarának 
magyar dalai és a Temol ru egyesület 
ve gyeska rínak karéneke

bonyodalom a Prónay Ranzenberger-afférban
Budapest, i amiár 14 Ismeretes, 

hogy a Lederer-ilsa'.böt kifolyólag 
Ranzenberger Jenő és Prónay Pál al­
ezredesek között lovaglás ügy támadt. 
Ranzen her ger dr. Kovács Qvörgv és 
Kerencsv Géza utján lovagias 
elégtételt kért Prónavtói. aki Almássy 
Pált és báró Collos Tibort nevezte 
meg megbizottaiul azzal, hogy lova­
gias elégtételt nem ad de fegyveres 
kiállásra a következő lehetetek niclU’tt 
hallandó: háromszori goivóváltás, si­
ma cső V it 8 szöglett! párbaj pisztollyal 
25 lépés távolságból. 10 másodpercnyi 
célzási idővel, a rendes töltésű zárt 
golyóval. Az -1 nem sült golvó lövés­
nek számit. Pisztolyok a felek előtt 
töltve. Ha sebesülés nem történik, 
utána kardnárbai. fél olasz karddal. 
bandázs nélkül, szúrás megengedve, 
harcképtelenségig. Párbaivezető Tóth 
Ferenc.

Prónav Pál megbízottai ma ültek 
össze Ranzenberger Jenő megbizottai- 
val. A tárgyalás crcdménveképen Pró­
nav Pál meghizotlai levelet intéztek 
megbízójukhoz:

„Kedves Barátom! Az ellenfél meg­
bízottai a fegyveres kiállást elfogadva, 
azonban feltételen tulszigorunak talál­
va. ragaszkodtak a sértett fél fogához 
és kardot proponáltak, mire ml is 
ragaszkodtunk az általad kívánt sú­
lyosabb feltételekhez a pisztolyhoz és 
kardltoz. Ök a feltételeket a fegyverre 
vonatkozótag el nem fogadván, feg.v- 
verbirósdgot proponáltak. Mi azt visz- 
szautasitottuk. hangsúlyozva elégtétel- 
adási szándékunkat Az ügyel részünk­
ről biidézettnek nviivánitluk.

Mmássy Pál 
Collos Tibor."

Véres szerelmi dráma 
a Szentgyörgypusztán

A debreceni határban fekvő 
Szén tffyönry-inisz tá n tegnap 
hajnalban Király Imre föidrnives 
meg akarta ölni a vele közös 
háztartásban éléi Cseppentő Er­
zsébetet;

átszűrte a konyhakéssel az asz- 
szotiy nyakát, maid ugyanazzal a 
késsel öngyilkosságot kísérelt 

meg: átszurta salát mellét.
Király Imre a szentgyönry- 

pnsztai Hartstein-féle uradalom­
ban szolgált, mint gazdasági 
cseléd, Evek óta közös háztar­
tásban élt Cseppentő Erzsébet­
tel. Mindig a legnagyobb békes­
ség volt köztük, de az utóbbi 
időben a régi ió viszony felbo­
rult és állandó lett a veszekedés. 
Az asszony ugyanis el akarta 
hagyni Király Imrét, mert egy 
másik legény nyerte meg a tet­
szését. Király Imre. aki nagyon 
szerette Cseppentő Erzsébetet, 
hallani sem akart arról, hogy el 
menjen a házától és egyre kér­
lelte hogy maradion tovább is 
vele. Az asszony azonban kije­
lentette. hogy semmi körülmé­
nyek közt sem marad tovább 
egy fedél alatt Királlyal, mert 
már nem szereti. Hosszas kémle­
lésre kijelentette, hogy csak ja­
nuár 13-ikáig marad vele. Ki­
rály Imre nem igen hitte el, 
hogy az asszony komolan be­
szél és azt mondta neki:

— Jó lesz. ha kivered a fejed­
ből ezt a bolondságot, mert kü­
lönben én verem ki a fejedből!

Kedden aztán .kenyértörésre 
került a sor. Hu inaiban az ember 
felkelt és ki akart menni dolgoza 
ni az istállókhoz. A szoba ajta­
jából visszaszólt

Délre gulvásos husi ké­
szítsél. asszony

Már nekem hiába beszél. 
— válaszolt az asszony — 
mondja másnak, én már több 
ebédet nem főzök. Itt van tizen- 
harmadika. én itt hágom.

Király erre visszament a szo­
bába és rákiáltott:

Jó lesz már abbahagyni ezt 
a beszédet, mert nem állok iór 
magamert!

Az asszony azonban csak azt 
hajtogatta, hogv vége köztük 
mindennek, nem marad tovább 
nála. Király erre kirohant a 
konyhába, felkapta az asztalról 
n kenyérvágó konyhakést és 
azzal rárohant az asszonyra:

Akkor inkább megdöglesz, 
de nem mégy mással lakni! 
kiáltotta és le akarta szúrni 
az asszonyt, aki rémülten mene­
kült a felbőszült ember elől. Vad 
hajsza kezdődött a szobában, 
az asszony kétségbeesetten si­
koltozott. de végre is az ember 
sarokba szorította és a mellébe 
akarta szúrni a kést.

A dőlés elől az asszony leha­
jolt. igy

a kés a nyakát érte és átvágta 
a nyaklzmokat

A vér azonnal elöntötte Csep­
pentő Erzsébetet, aki végig zu­
hant a szoba földién és ugv 
kiáltott Királyra:

— Gyilkos vagy. verjen meg 
az Isiéit! Megöltél!

Király a vérében fetrencő asz- 
szonv láttára felkapta a földre 
ejtett véres kést és odaszólt az 
asszonynak:

— Ne átkozz, magamnak is 
gyilkosa leszek!
_Fzzcl teljes erővel a salát mel­

lébe döfte a kést
A nagy lármára, sikoltozásra 

figyelmesek tettek a közelben 
tartózkodó cselédek és berohan­
tak Királyék lakásába, ahol vér­
ben fekve találták a földön Ki­
rályt és asszonyát. Úgy. ahogy 
bekötözték őket és azonnal or­
vosért küldtek be Debrecenbe. 
Az orvos azután bekötözte az 
asszony sebét és mivel az álla­
potát nem találta nagyon sú­
lyosnak. kint hagyta a lakásán. 
Királyt azonban beszállittatta a 
debreceni egyetemi sebészeti kli­
nikára. mert nagyon sok vért 
vesztett.

Elek Ferenc dr. rendőrfogal­
mazó ma délelőtt kihallgatta Ki­
rály Imrét, aki részletesen el­
mondott mindent.

Nem tudok az asszony nél­
kül élni — mondta - és ina­
sammal együtt el akartam pusz­
ii tani.

A Jótékony Nöenvlet ifjúsági 
előadását a Dóczv-fntézetben január 
hó 17 és 18-án. szombaton Jé után 3 
órától 6 óráig, vasárnap délután 4 
órától 6 óráig tarifáik mez. amikor a 
János vitéz daljátékot adták elő mű­
vészileg bábokká! tejes egészben ének 
részekké', stib. Jegyek: ülőbe'V 10000 
korona, állóhtsv 5000 korfna — kap­
hatók Fráter Erzsébet elnöknél Kos- 
suth-utca 3it -zám és a Dócz: inté­
zet kapu sállá’.

Angol és olasz KALAPOK 1
FRANK EDÉNÉL

CSISZOLT AUTO- ÉS AJTÓ VÉD0UVEBLAP0K
SIPKOVITS tükör- és Üvegcslezolőgyérébaii 
wagrandslhotök. Sslv-utcs Hll. Tataion MB.

Kőbányát vesz Debrecen
A közelmúlt években --okszor érke­

zel Debrecen városhoz aiáulat kő­
bánya társaságok részéről, amelyek 
megvételre kínáltak bányáikat. De 
sen' a váró., anyagi hclv/.v; c nem en­
gedte meg, tent az akk rátán végzett 
nburkolá ok nem indoké.iák egy kő­
bánra megvételére s igy ■/. 'liánü'.okát 
mindig elutasította De: -cccti. Most 
eg\. az ország egyik é.izaki megiyé- 
j éle n lévő k öb ált va- r és /. v éti vt'ársa - 
fág tett ajánlatot etcv köoái'.va v'- 
adáAira három liisztán'uli v.irosnalc 
köztük Debrecennek i-. Az aiánla • 
szerint a három város közösen vá-á- 
roh á meg a kőbányát.'

A városi tanács tegnap bizalmas 
tik -linen tárgyalta a kö’.ianvavéleV 
ügyét > ugv határozóit. hogv tárgva- 
tósokat vesz fel részben r> köb’áftyia- 
részvényfársasággal az ár. résziben 
pedig a má ik két városnak a része­
sedési uránv megállapítására Ha1 az­
tán ezek a tárgyalások sikerre ve- 
zeetnek. noha anyagi helyzete 
mov. nem rózsa-. megveszi a város, 
a Míaiyát. mert egy korlátlanul ren- 
de'kezésre átló köbánv, olcsóbbá te­
szi é- incgköiiuviti a tefvbevett nagy 
utl-urkoUrtozási program vég'ehajtá-

60 milliós differencia 
a Hangya mlkepércs! fiókjánál

A Hangya szövetkezet mik .mérési 
fiókjának raktárát a napikban felül- 
vizsgálták és 60 milliós áruhiányt la­
kóiak. Szakács Andor, a szövetkeze" i 
fiók vezetője nem tudott elszámolni a 
litániával é- ezért feljelentést -tettek 
diene sikkasztás miatt

A mikcpércsi csendőr őrs ma reggel 
hozta tie Szakiács Andort Debrecenbe 
és áfadüt a kir ügvészs'égne-k. Takó 
Ferenc dr. vizsgálóbirósegéd Szakács 
Andort még a délelőtt folyamán ki­
hallgatta: az üzletvezető ki leien tetir. 
hogy ártthiánv nine' ő az üzletet 
egy fillérrel sem kár ősi to-rta j meg. 
bűncselekményt nem követett ti. ha­
nem elírta magát: ugyanis tévedés­
ből egv számjegy evei öbbet irt be 
a raktarkönvvbc. mint amen-bv. árut 
ti tvett. a rovancsoló tisztviselő pedig 
a r aktánk önyvben felMüntetott meny­
nyi ségü árut követelte.

Takó Ferenc dr. a kihallgatás után 
szabadlábra helyezte Szakács Andort, 
akt a déli órákban ügyvédének. Fé­
nyes Jenő dr.-nak tfáirsa5ágában mai­
éi is hannaafogházaL^^^^

Tűrök—magyar házasság 
Debrecenben

Abdurrahman Vohbv bel és C zipott 
Sárika esküvőle

Abdurrahman Vehbi bey kitikiltszei 
állami gazdasági felügyelő és birtokos. 
Abdurrahman bey kavakiszári (Kis 
ázsia) kormányzó és neje tladirst 
Ájse fia. aki a pallagi gazdasági aka­
démián kitűnő sikerrel szerzett okle­
velet s egy évvel ezelőtt a szabolcs- 
megyei gróf Dessewffy-uradalontban 
volt alkalmazva, e hó 17-én, szombaton 
délelőtt lét 12 órakor köt házasságot 
Czipott Sárikával, Czipott György 
ny. kúriai bíró, ügyvéd és nagyfalvi 
Kremnitzky Emiké leányával. \ 
polgári kötést dr. T olnay Eleméi 
anyakönyvezett) végzi, mely után dr. 
Lindenberger János pápai prelates, 
püspöki külhclynök közbenjárására 
kapóit pápai engedély alapján 
ugyanazon a napon délben 12 órakoi 
a Svetics-zárda kápolnájában az cg\ - 
házi eskelésnél Németh Jenő kegyes- 
rendi tőgimná/iumí tanár jár cl. 
Násznagyok: Czipott Géza, a Pesti 
Magyar Kereskedelmi Bánik tisztvise­
lőié és Czipott Sándor gyógyszerész 
lesznek. A vőlegény török, a meny­
asszony magyar nemzeti öltözetben 
top.iák dokumentálni saját hazájukhoz 
való hűségüket és szeretjüket. Es­
kü', ö után a Ganthrinusban szükebb 
családi körben tartják a lakodalmi ebé­
det, amely után a fiatal pár Sztam- 
twlba utazik, miközben a török kon­
zulátusnál Budapesten is megtartják a 

I házasságkötést a török törvények ér- 
L tcintétien.

jé j*+ß*
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•íitf. B iCMcnwA«tW íi wf- 1 ViVH
— Hegedűs Gyula és Kiirthv 

György szerződése. Budaoes- tudó- 
Ntonk jelenti: Hegedűs Óvnia. Vig- 
szinház művésze ma felbontotta szer­
ződését, még pedig olvan módon, 
nogy ő uindcnhol felléphet. Je köte­
les a neki való szerepeket a V,^szín­
házban i< eliá’!szara" Ugyané-ak ni:- 
bontotta fei egyoldalúan szerződését 
Ktirdhy György aki a Nemzeti Szín­
háztól a Vígszínházhoz szerződött.

— A komáromi ref. egyház .lókai. 
űnnene. Komáromból ieientik: A ko­
máromi református egyház vasárnap 
este •tartotta első .lókai-iitnnépéivé!. 
Az ünnepi beszédet dr Antal Géza 
ref. püspök mondta. Kőként Jókainak 
ifiu- és gyermekkorában szerzett im­
presszióiról és ennek a regényeiben 
látható nyomairól beszéli«. Bemutatta 
Asztalos Etelnek Jókai által festett 
arcképét, amely ma Asztalé Béla 
nyugalmazott komárommcevei alis 
Pán tulaidonáha/n van és mim ereklyét 
őrzik, felemlítette, hogy Jókai adki- 
mázó és adornagytiihö hajlamának ki 
fejlesztésére nagy befolyással volt 
nesztora Váiy Ferenc. Későbbi pápai 
professzor ága alatt szívesen fűsze­
rezte előadásait az életből vett egv- 
egty adomával. Gvőrv Elemér lókat 
aprób elbezéléseibiől adott elő két 
humoros elbeszélést, amelyek egyike 
— A szatyor lel leseit komáromi 
vonatkozású és Komárom váróra és 
az egyház életéből való.

Eljegyzés. Farkas Margitka (Haj­
dúböszörmény) Schwartz Fc-rencz 
(Nyiradonv) jegyesek (Mimién külön 
értesítés helyett.)

—■ A debrecenu utazók bállá A
Délmag.varországi Kereskedelmi Uta­
zók Egyesületének debreceni cso­
portja január 24-én. szombaton este 
zártkörű báltl rendez a Kere-ködeim! 
Csarnok összes termeiben. A fényes 
sikerűnek Ígérkező táncmulatság ki­
magasló eseménye lesz az idei far­
sangi évadnak A rendző-ée már meg­
kezdte a meghívók szétküldését s ál­
landó készültségben van. hogy a báli 
mulatságot1 a legtökéletesebben el­
készítse. Jegyek a számozott név ­
re szóló meghívók felmutatás mel­
len válthatók Brüll Ernő <Jiv uiizle- 
rébeen és az Egyesület Otthon klub- 
iában.

— A monostornálvli löiegvzö meg 
gyilkolása. A r-eitélves köriibnénivek 
közt meggyilkolt Rápolthr Vilmos 
monostnrpályii főíegvző halála ügyé­
ben a nyomozás •további folvik. Prei- 
neszberger Jenő dr. kir. Ítélőtáblái 
bíró. vizsgá'óbiró holnap kiutazik 
Monostornál viba s ott tanuk hallga­
tó sokat fog eszközölni, egviftifal pedig 
részletekre menően tájékozódik a 
csendőrt nyomozás jelenlegi állásáról

Amerikai adomány a közmüve 
lódési könyvtárnak. Hogt u közmű­
velődési könyvtár hét évi működése 
alatt ml’yen nagy területen bált isme­
retessé. érdekes bizonyság.) az a le­
vél. amely New-voirkból érkezett a 
könyvtárba. A levél Íróin Plvánv 
(enő. ki a , Magyarok az amerikai 
torradaiomban" cimii füzetként küld­
te meg aiéndékképen a könyvtárnak 
PlVány Jenő az Amerikai Magyar 
Népszava munkatársa, akin- k szép 
számban jelentek meg olvan munkái, 
amerikai-magyar vonatkozó u törté­
nelmi tárgyukat dolgoznak fel Ennek 
az érdeme- munkásságnak 'tamiinc- 
kettedtk darabja a mostani aiándék. A 
könyvtár igazgatósága levélbe i kö­
szönte meg Pivám Jenő íigvUmvt.

Apolló: Königsmark. Uránia: Pá 
risl rongyszedö Vígszínház: Mary 
Tudor.

— Nem/etgyolázri korcsmáms Nvfi- 
balkánvban tavalv nvá-oti Mo'nár 
Pá! korcs maros, amikor a ‘zeszfo- 
gyasztási adót kivétették reá. dühé­
ben, mert soknak tálába, a községi 
jegyző előtt azt mondta: A nvavala 
"őrit- ki Csonkamatevaro-szagot' mi­
nek ez a sok adó!" A debre: mi tör­
töt vénvszék ma a maeVar állam 
megbecsülése elleni vétségén 15 napi 
toghlázra Ítélte a kovesmáfost.

Five o‘ elook' tea Bika iivég­
iét méhen minden csütörtök \asár- 
rp dó I y dó ti. A közönség láncol.

— Précz kárnltosnál Hatvan-utca 
•11 . Raktáron mindeméit- kárpitos
itunkák^oicson.

Sodorjon

JANINA

e*uak»»ir«»<r — önként lelentkezett orgazda A
Hatvan-utcai Schwarcz-féfe ru.haílzlet 
tolvajainak orgazdáin. Wunder Sán­
dor. a napokban lelentkezett a rend­
őrségen és előadta. Imgv az újévkor 
elkövetett lopás után az egyik tolvaj, 
Márkus fmre társaságában BuJape t- 
re utazóit maid onnan vidéki váro­
sokba mentek, ahol potom áron elad­
ták a lopott ruhaneműé két. A rendőr­
ség őrizetbe vettle Wunder Sándort 
és átkísérte a kir. ügyészségre. Ta'kó 
Fe- enc dr. vizsgáióbirósegéd ma dél­
előtt kihallgatta Wunder Sándort és 
előzetes loiaotóztafcsba helvezte.

Apolló: Königsmark. Uránia: Pá 
rlsi rongyszedö Vígszínház: Vtarv 
Tudor.

Rendőri hírek A zsibogobati ma 
délben a rendőr elfogta Vetési Mihály 

éves fogialkozásnélkiili csavargót, 
aki több zsebtolvajlást követet1 el 
zsibogói tolongásban. ■ Tóth József 
napszámost, aki", több lopás és rab­
ra- miatt országosan köröztek a 
rendőrig ma délelőtt elfogta az egyik 
külvárosi korcsmában és kitin gatá 
után ;i!i'adta a kir. ügyészséginek.

5 órás Ica Bika üvegtermében
minden c-iitörtök és vasú: nap délután 
Modern táncok

Oláh cseh harc a hitáron K"
ii zsvárról jelentik: A márama-osi ha­
tár menti vasúton két oláh katona egy 
k tonaszökezénvt ki-ért. Mikor u vo­
nat Bustvaházáira ért. ameivr.-A- állo­
másától a határ csak néhír ugrásnyi- 
r-i van. a kationja szökevény kiugrott a 
vonat ablakit és átszaladt a határon.
A két oláh ktomi üldözőbe vette de 
a cseh határőrök fegvvcrtiiz alá vet­
ték az. oláh katonákat s iev formális 
harc fejlődőt: ki közöttük Utó'-b íegy 
versziineiiet kötöttek és közösen in­
dultak a szökevény- kézn-keritésére. 
akit ei is fogtak. Mindezek után .zon- 
bi.li a cseh határőrök iogtalan-határ­
át epés címén letartóztatták a két 
oláh katonát is é- a szökevénnyel 
együtt előállították őket is i kassai 
hadbírósághoz. A két állam külügy­
minisztere diplomáciai tárgyalásokat 
kezdett az iigv rendezésére.

— l.usztlc müasztalos Deák Fc- 
renc-utca 10. mübutorokban. iizíetl 
berendezésben legolcsóbb.

— TÜKÖRGYÄRTÄS öve« 
csiszolás, régi tükrök uflá ön 
tése Slpkovits Béla Szlv-utc 
14—IS. Telefon 3S6 

— Művészi kéneket előnyős áron 
készít Berzékl műterme Piac-u. 38.

— Vnáglexlkon. nélkülözhetetlen 
kézikönyv mindenkinek. Leguiabb 
adatok szerint feldolgozva. Hatalmas 
nagy kötet, rendkívül alkalmas kará­
csonyi alándéktárgv. Ára 130.000 K 
Aczél Henrik Modern Antfkváriumá- 
bzn

Nézze meg Jancsó butoráruWá- 
zát Sziinbá^átiárónál. csak ott fogja 
beszerezni bútorait, henc.sereit. bő»- és 
salongarnituráit.

— Nátha ellen használton Pentalin 
tablettákat. Ára 11.600.— K Minden l 
gyógyszertárban kanható. i

— Párisi gumllüzők. estélyi mell- j
tartó kiilöntóccsscgek Goldtsein Knro- i
linán'ál. Miklós-u. 5. t

— Cserépkályhák raktáron. Átra- j
Írást, iavitást vállat Krisch Károly
kályhásmester. Piac-utca 89. Telefon I 
12-18 1 

-- Debrttcz.enszky kárpitos Halköz. 
Raktáron mindenféle kárnitos tmm- |" 
kák nagy választékbaa.

A színházi Iroda hírei:
Régi szép Idők emléke és hódító 

rnzsaillat töltötte be tegnap n Csöko- 
nai-színházat ..tilil Baba zaios sikerii 
ricprizén. Kovács Terű nótds dtákla 
Szlgethv kupiéi s Ovöngvösi-v. Ha- 
lassyné Csolnakos'N. Károlyi remek 
alakításai egyaránt feledhetetlenné tet­
tén ezt az estét, a melvet ma C) é- 
holnap D) bérletben ismék-1 meg a 
színház.

Szebbnél-szebb ének és tépeszű­
inek, valódi szökőkút, csodás rózsa­
kert és nagyszerű előadás viszik 
a Gül Baba operetté re-prizvt tel les 
diadalra. Kovács Terii- -szigeti*- 
remek játéka a mai C) bérlet i.-özőn- 
ségér is extázisba fogia hozni.

A Csokonai-szlnház ti /telt bérlői 
leik éretnek hogy hátralékos bérlet- 
összegeiket e héten d. e 11—12. és 
délután 6—7 óra között okvetlen be 
fizetni zivesketMenek Igazgatóság.

Mozgószjnházak:
APOLLÓ. 2 vígjáték cgv Höadús­

ban I. Osztrigás Mlcl Féudau viiág-

""........... 1928 Január is
I . .. ............... ~

hiTü müve Menlchellivel. II. Marioric
néniké. Amerika legiohb m.üvé---ejVP 
Péntektől Königsmark.

VÍGSZÍNHÁZ, fis megindul 0 vág
zet (Szivek kertié) Budapesten állan- 
dóan telt házak melleit ment, Kisérii 
barié zk: Figarók harca. Péntek fői- 
Mi-ry Tudor v ’ágattrakció.

URANIA. Szúrni attól Párisi ,ongv. 
szedő. Collitinai. Titkok ház. fii ... 
replőiévet.

araatasaaau
A DKASE házi estélve iránt vtiro-- 

sZAfK: nagy az érdeklődés Az esté­
it er, i debreceni összes sportegyest! 
letek valamint a DKASE nagyszámú 
tagjai jeleztek részvételüket A> e< 
telvén több ismert miivé-zmő és rnii- 
vész fog fellépni, továbbá nagyszámú 
műkedvelő fogja a közönséget szó a- 
kozhitni. A rendezőség ezenkívül kü­
lönféle meglepetésekről is fog goai. 
du- köti ni. Az estéit a Frohncr- >.k(| 
ioda dísztermében lesz szombatim 
este 8 órai kezdettel.

ESy aranykorona ia.* dollár hivatalos középárfolyamán „ámílya 
14.583 30 paplrkorona

Szilárd Irányzat az értéktőzsdén

SZÍN HÍZ

paplrtj

CSÜTÖRTÖK: Gül Bábu. C) bér-.-, 
PÉNTEK: GUI Bábu. D) bérlet. 
SZOMBAT: Imádom! Tn bérien 
VASÁRNAP: Délután Nótds kupi

lány. Este: Antónia. Bérletszünet,

Gül Baba. A kedves Husik; Mai 
to- operettet újította fel ma -síé o 
C'okonai-szmház ,ió. bár ki e szín­
telen előadásban A reoriz ""éssége 
U. Kovács Torus volt. akinek fzinéa/i 
skálája látszva megöl; ia Gábor 
diák- szerepét, h.i hanggal néha kt- 
vésbbé gvőzi is. Gvöngvos,"v Mar- 
Ibatan finom Leiiáia, HalaSsvne gro. 
ic'zkkumával minder.', verő Zuleikáia 
hzsonlóar kirünók. Síigcthv Andor 
Krompaehi, Crolnakcssv. Károlyi mos* 
"fa- tót produkáltak. Forrai karnart- 
istiu lói vezette » zenekart (H.)

Budapest ían ia
Az értéktőzsdén ma megnyitás 

után kedvező hangulat a1.ilmll ki és 
minden részvény: a teg-mni zilióáirfii- 
lyum fölött jegyezlek A ! eJvező 
bcc'-i hírekre azután bankok is vé­
tel megbízásokat bonvoitottak ie s 
; x irányzat megszilnrd:il . bár az ár­
emelkedés mértéke esik 5 6 száza­
lék volt.

Az utótőzsdén
változatlanul barátságos yu r a haii- 
gn at, a kiilfldi megbízások és a ko-,- 
tremín fedező vásártósii iavitottáík 

az lálivukat. Tájékoztató árfolyamok:
AngtofüMagyar 40. földhitel 235 - 

238, Hazai 1.32. Magyír Hite! 497 
499, Leszámítoló 65. Osztrák Hitel 
189, Kereskedelmi 1135 1140, Egyes 
Fő\. 93. Ált. Takp. 125. Pesti Hazai 
3200-3210.

Borsod-Miskolci 218—220. Concor­
dia 45, Első hpesti 135 136 Viktória 
278—280.

Beotsini 1175 pénz. Magnezit 2050 
-2075, Kőszén 3300—3325. Móri 22. 

Salgó 555—558. Ufirkánvi 9,35—940., 
Athenaeum 98 99. Pa,las 77 78 
Fegyver 1020—1030 Ganz-Damulb. 

3220—-3,325, (janz Vili. ’5(i;-i. -1510. 
Kistarcsai 67.5- 68. Rima I48 i4<).
Schlick 54.

Guttmann 800 810. Hazai f i 95 
9ö. Ofa 535-540. Rézbányái 80- -82 
NaSici 2175.

Nova 187—188. Tröszt 16.3 
il.evantfle 185. Déli 58 pénz.

Cukor 2500. Georgia 384—386, Me. 
zőheavesi 175. Izzó 880 885. Ré-sz- 
vénysör 360-362 Kraivz szesz 57. 
Goldberger 164 Karton 97—98, Kender 
bí" 62. üanica 94 - 96. fiaódium 128 

130. Béni 70. Brassói V-5 Österm 
213 215. Telefon 12.3
A Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaárfolyamokról
Amszterdam 29100 29340, Hol- 

w di forint 28890- 29140. Belgrád 
M79 1185. Diná
re .37-4 376. 1,
•zel 3611- 3622.
3f09. Kopenhága 
ki'rona 12580- 
11030 -11090. No 
11090. London 
font .343- ,347000.
I im 299.3- .302,3.
72900, Doffár 72070—72650. Din.,

; i’-cir trank 3869 • -.3889 Prága 2175 
2187. Cseh korona 2155 2175 Zi- 

rich 13965 -14035, Svai,;! írjuk 1.3865 
- 1.4005 Béc< 101.75 -It V5. Osztrák 
korona >61.75 -102.25. Berlin 17240- 
173,30. Má:ia 17040 17140 á/ói!a 51 o 
“52! l.t-va 514-529 Stockholm 
1500—19600, Svéd korona !925n_ 
19401 Varó 1,39.30. 149,99 i ön^rai 
zYf ■ 1.3830—13979.

Nemesfémáruk
Ezüst tgykoronás 6150—6350. kél.

koronás 12auú—12700. tonotos ttiöU)

I700O. ötkoronás ,315-M) -.32500. szili- 
c-zii-t 1500 1550 szinaraiiv 49—-49500 
aiany huszkoromis 31.5 31600 maiin, 
Sió 220000 korona.

Zürichi zárlat:
Paris 27.7(1, London 2171. New 

V’Tk 19.25. Brüsszel 25—85 Milánó 
21.57. Hollandia 209. Berlin '23 4,3 75 
Mécs 0.0072.85. Szófia .3.75. Prága 
l.-;.55, Varsó 100. Buda ne f 0.0071.75 
Bukarest 2.65 Belgrád 3.40

A búza 12.000, a rozs 
5000 koronával drágult
A terménytőzsde irányzata ma 

rendkívül szilárd voM :i tiszavidéki 
bi káért 600000 koronát is fizettek A 
rohamos drágulás oka egyszerű. nincs 
kínálat. A rozs 5000 koronával emel­
kedett. a zaib szintén 5000 koronával, 
a tengeri pedig 7.500 koronával1. A
forgalom a nagy 
csekély maradt 

Hivatalos árak 
szuvidék: bűze 
582.5—.585. 
hvza 595

árfize-.ések ellenére

/b Kittig ainos ti- 
585 -587.5 egyéb 

78 kilogramos n zavfdéki 
597.5. cgv éh 592.,-jf- 59.5.

roz- 475 4 80, takarmányéro 41H) 
420. sörárpa 490- 515. köles 260- 
270, zab 415 4.30. tép,veri 28,5 296. 
korpa 245 -250,

- 1159 1179, tiuka-
eu 37-1 .376. Briisz-
Belga frank 358!

12730 1 -I860. Dán
I27IO Kr sztiánia

vég ko rúna 10830
145 )4 703.0. Angol
Milánt 1 30 í, 1 ,3029

New-Y irk '2.520-

UVEGEZESI
munkájatokat fegjutányoeabb Áron

készít úgy hely Len, mmi vidéken

ÓNODY GYULA
Obbreczen, Péterfia-utca 37. Telefon 12-64.

KASETTÁK
Intnrsla berakással

lószerszám és Butorveretek
legjutányosobban

Bészler Lajosnál, Széchonyi-u. 2,

Kerékpárok
u legelőnyösebb fizetési 
teltételekkel részletre 
beszerezhetők Szabó Lajos 
műszerésznél Magos-Utca 25.
Nagy javiló nnihely.

«äf-sasÄ (tagi
es»n

„ELEKTRA"
villamosság! ás erőátviteli vállalat 

Debreczen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Vattaija önálló áramfejlesztő telepek 
ópltéoét, tervezését, keat«ílyok, 
ß várak: lakások villamos világítási, 
csengő óo telefon berendelését, 
valamint ux o szakmába tartozó 
javításokat a legjutányosobb árak 
mtctlett. ElsörendO szakmunkások. 

Költségvetés díjtalan.
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19 ezer
KORONA

1 méter
iTisza schiffon |

Benyáts Emil
Főtéri üzletében (Tisza-palota);

MagMuAru finom ^

boxcipok

B 260,000 A. 
ERKOV8TSNÄL

Péterfla-u 37. sz.

drága a búza,
de olcsó a

kenyér és liszt
Korona Kenyérgyár

lerakutalben

egy jó zamatos

Buzakenyer 5600
Búzaliszt 1............... 8000
Búzaliszt II. ... 6400
h'ozsüszt  6400

(„is

Telefonok, viilemos sze- 
y- relesi anyagok, izzók, 

dinamó Huzalok gyári
árián, Földvári, 
Oebr.. I. Elektrotechnikai 

*** gyár, Szechenyi-u. 55.
Telefon 168.

Bérautók
csukott és nyitott, nappal vagy éjjel 

bármikor rendelhető

Debreceni Autoforgalmi rt.-nai
Hatvan-ulca 53. 

Telefon 728 vagy 15-12.

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen 
szücsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

ALTMAN N SZŰCS
Miklós-utca 22. szám.

Kész és nyers áruk nagy választékban.

tr

prima száraz, vagontételben, vágva és hasábban, házhoz szállítva, valamint 
nnrnoi Irrición l/nkei mosott kovácsszén, elsőrendű hazai 
[lUluoé MJoíull, Misit, kőszenet Jutányos áron, pontoian szállít a

FAFORGALMI R. T.
ezelőtt OEBRECZENI FAIPAR R. T. TÜZIFAOSZTÁLYA. 
Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 156.

Központi iroda: BankegyesUlet, Király u. 4. Telefon 341.
A vágott fát leplombált kocsikban szállítjuk. 

naamMHMnii .jaa3«».3nnMriiirni.Muniiiiiiiisaiiiiiiiiwuhiihivätm/semi

KIZÁRÓL AG ELSŐRENDŰ MŰBUTORI

EBÉDLŐ,-HÁLÓ-és lakkcsiszolt hálószoba 
Mdlly WEISZ FERENC asztalosmester
FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MAROIT-FÜRDŐ UTÁN.

Fa-eladási
Vertes-Nagyléta határában, 

tiorove-téle erdő, ötfa, forgács, 
tuskó és tjaly olcso arban kapható.

Ápis erdökezelőség 
Vértes.

ERNSZT JÓZSEF]
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Koszit művészi kivitelben, Mzolltl 
érakon, mindennemű Iparművé­
szeti tárgyakét: fali korokat, fa- 
eslllérohat, kendalábereket, kép­

kereteket.

Száraz tűzifa, 
Porosz szén
elsőrendű, pormentes 

darabos, beszerezhető:

Békési és Low
fa- és szénkereskedöknél 
Bánfty-u. 4., Hungária-malom 

mellett. Telefon 9-45.

S« németországi 
10 évi jótállással

8a,4c*Ä,fl ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8. Telelőn
4-30.

KILLER EDE
BUTOROYÁROS

udvari sxélllté vlllanyerőre berendvzstt bútorgyára és modern lakberendezési vállalata

Debreczen, Ferenc József-ut 68. sz. alatt.
A Debreczenl Faipar R. T. elsőrendű gyármányalnak, valamint a 
Debreczenl Gözfürósz és Faárugyár R. T. hajlított bútorainak 
kizárólagos eladási helye Debreczen várna területén. Állandó butorkiíllltás 
ahédtfl-, háló-, uriszoba és leényszoba berendezésekből, nagy választék honyha-

butorokban is.

eooooooc>oo«»oooc>oc>oO',-»oo<-’ ooe
0 Felelősség mellett legolcsóbban javít $

I iró-, varró-, kerékpár , gramofon-gépeket stb. <j
Ó Mindenféle al ketrésezel-s: raUtáron Q

MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye, Kálvin-tér 4., udvarban, fi
. öCégre vigyázni kérem. TELEFON: 13-33.

Győződjön meg,
hogy árakban a legolcsóbb, minőségben a legjobb

HARISNYÁK csak
NAGY GYULA harisnyaüzletében

BIKA-BÉRHÁZ, József
iHeH«!iiimi<«MHe u.ijaumann

kir, herceg-utcai oldalon,
in unim—iim nTirTwr in iniiuiwf

patkány- és 
■ egérirtó
biztosan ölőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 

veszélyes 1 Nagyon olcsón kapható

STERN festóküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben-
Saját érdekében gyözédjHn meg 

mindenki róla.

Autófuvarozást
vallat téli huniéval helyéin ai vidékre

Vértesy, Szepességl-u. 20. 

Telefon éjjel, nappal 934.
Autóeladásra élésé msgbizisalm vannak.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27,
Telefon 937.

SzeplO, PATTANÁS, májtolt
tis eg.yob arcbv-.ulumk 

• Heti, v,«l .mint h ■

szép akar lenni?!

Korzó „ÉVA" arckenöcsét
és -z.appnnl has nálj

KALODONT, OOOL stb.
togolcaóbban beszerezhető '

Korzó Diogueriában
lJ>ac utca 42

FRANCIA purlOmkíiIbnlegessógak beérkeztek.

j Tea rumok, l
likőrök, gyümölcspálinka- 
különlegességek, cngnacok 1 

I legolcsóbban, legjobb mi- ;l| 
riőságben beszerezhetők a ||

I SZILÁGYSÁGI I
szesz kereskedésben, k 
CSAPÓ-UTCA 7. SZ. íj 
Tegyen egy próbavásárlást I É

BBS

25%-al olcsóbban ruházkodhatik
szezon elérehaladotteége mlett, legjobb mlnóségO anyagbél

RÓTH szabótizletébein, Bika bérhá;
n waif hmé m mim——^—

Sok pénzt megtakaríthat! Fiitsön gázkoksszal!
Olcsóbb lett a koksz I Tiszta, szagtalan, füst és korommentes I 
Békebeli minőségit, darabos gázkoksz a gázgyárban

mázsánként..............................K 100,000.
házhoz szállítás mázsánként K 5,000.— M 1 forgalmi 1Ü0.

Fogyasztóinknak előnyős fizetési feltételek. Telefon: Gázgyári iroda 74,
m

Sérv kötők, Schön Sándor
IsJVA 1 kBztrU-. kötszer- és orvosi* keztvU-
haskötök, gummiharis-
nyák, mindennemű köt- 
szerek nagy választékban) Piac-U. 14. (Csepó-U. ser i»- ?

kötszer- 
müszertárában Debreczen,

Makói Gyártelep 
és Kereskedelmi 

R. T. Makó,
keres elsőrendű magvar 
és amerikai gyér mán vu

cirokseprő készítményeinek
elhelyezése céljából 

információt kibíró

helyi képviselőt.
Nagykereskedők 

vagy Ügynökök Írjanak 
a lenti címre.

Ha nincsen pénze,
úgy I*íIm Kaiserhez, Plac-u. 7.

hol részletre Is a legolcsóbban 
vásárolhat vászon, zephir, női és férfi 
divatcikkeket. Tájékoztató árak :
Liberty sima, mindnn színéin . 36,000 K
Kelengya vászon '9,600 K
Kralon, vsat, zephir maradóink 20,000 K
Férfi iag 2 gallérral, la zephir 105,000 K
Fahét plké Ing.......................... 110.000 K
Harisnyák, keztyUk, női ing, combine, 
férfi és női sztóvatek, paplanok, abro 
azok, tärlilk67.Bk, szSnyeg, ágygarni- 

turék, menyasszonyi kelengyék.

Árverési hirdetmény.
21 1925. iitryszátn alatt felvett

>cffyzftköityvom alanifm közhírré te­
szem. hosrv az Alföld ■ I akarékpénz- 
támak Debre-zenbeti. IVsri-utca 2. 
szírim akuttá raktárában íolvó hó ló 
tizenhatodik nanián. néritek délután 3 
hamm urakor kö/beniöttörn mellett 
megtartandó nyilvános árverésen 
K. 7 306. §-a . laptin eev kéza zálogba 
adott üvegezel i hin tó a helyszíne 
közlendő kikiáltási áriván. d-c sgflkse 
usetén azon alól is a legtöbbet így 
i finek a vételár v- a véteH _ illeték 
azonnali készpénzben _ való lefizető-v 
ellenében el fog adatni 

Debreczen. 1925 évi iamiár hó 14.
l>r. uamli Viuiráa k. 
mint dr. Lintner Sándor 
debreceni kir. közjegyző 
nek n debreceni ktr km- 
jegyzői kamara tfl|t9‘.‘0. 
azámn rendelvényével ki­

rendelt helyettese

<r
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!• j POSTS 1!•!
VIDÉKEN lakom, van salát házam, 

üzletem .36 éves ,izraelita özvegy 
vagyok. Házasság céliából megis­
merkednék hozzám illő koiiioiiv fér­
fivé1. Leveleket a Haiduiöxl kiadó­
ba „Komoly“ jeligére. 673

1*1 VÉTEL 1hl
Hálószobák, ebédlók, 
mindenféle bútorok 

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők:

Lefkovits bútoráruházában
Slmonffy-utca 6. sz.

I • I EUIUS I • I
V/,PRÓGÉP gyártmány boh-

Líb 2.500 000 K ért részletfizetésre 
-s kölcsönhz ?náu=tra kan ta-ó. Sz;- 
tépyi, Széclmyj 1,_____ júT.V

TOPOLYABETÉTES bükkfa hálószo­
bák legolcsóbban beszerezhetők 
Pacsirta-utca 27. ____ __ 27

TÉGLA szükségletét most --zerezzc 
be Hortobágyi Téglagyárnál Szent 
Anna-u, 118. Házhoz szállítunk, — 
Tisztviselőknek engedmény. _ tót

TÁJBOROK 20.000. 22.000 korona li­
terenként TOKA fűszer, c'emege- 
üztet. Szent. Anna-utca I Ugyan- 

. ott tanuló fölvétetik. ?0O
ESZTERGA PAD csúcs 3 m 260 m. 

magas sürgő-en iiitáinosan T dó. 
Hajdúnánási gépjavító műhely Ró- 
zsa-utca 539._____ __ 274

HA NfNCSEN PÉNZE, ismét veheti 
részletfizetésre KaLernéi. Pia-'-utca 
7 szám. 710

CSAPÓ-UTCA 67. Bálint József asz­
ta os saját készítésű krményfa bú­
torait tartja raktáron. 333
Mindenféle BÚTOROKAT 

Simonffy-u. 2/c. alatt 
Hausner cégnél legolcsób­

ban szerezheti be.

IMPORTÁLT liptói túró. kóser is
kapható Első debreczeni turóüzem- 
nél. Darabos-u. 20. Telefon 66?. sz.

________________________ 39?
WIRTH-FÉL.E gyárból újonnan érke­

zett kiváló szánbangu és kivitelű 
modern fekete maitinó. vagy- más 
gyártmányú pianínó kapható. Szen- 
drö Batthvánv-u. 22._ 410

ELADÓ Csigekert. Károly Ferenc Jó- 
zsef-ut 42. sz. saroktelek. Frdek-

• lftdni Kossiith-ii. 25. _ 435
ELADÓ a nagyállomás tőszomszédsá­

gában fekvő téglagyár felerésze. 19 
kát. hold föld. 8 szobás tirí lakás, 
istálló, színek, körkemence, felsze­
relések stb- kedvező fizetési felté­
telekkel. Ügynököt díjazok. Értekez- 
ni Baloghnál. Kossuth-utca 22. 436

El ADÓ 3 méter szén ko-z'iiipkelmc. 
Kut-utca 74 . 1, altó. 6,30

lamps
675

TORNYOS sparherd és függő
—Siadó. Oiüdk, Busi-utoa 17.
137 HOLD föld, 10 hold szőlő eladó 

Hevesen. Értekezni Bakó- vaske- 
reskedőnét, Csanó-mca ??. 679

1 t.SZKA. culáp, lé:, kamarának vagy 
ólnak való eladó Anafie-n 75 oój

FI ADÓ BeiVárosban ház bcKöltöz- 
heto 4 szobával, istálló. k<.:Msr:- 
vízvezeték, villany világit ás iutá- 
nvos áron. Nagyobb vidéki váró' 
7an vasúti vendéglő re les berende­
zéssel. 8 vendégszobával. Érteke z- 
bftni Kun Alfrédnél Barna 11. 12 
 68?

ELADÓ HÁZ, bcköliözheui 4 szoba, 
előszoba, konvha. íncTékheiviscgutk- 
kel. jó vizű kút tenserieófé. ser- 
tésólak. gyümölcsös. 700 kva.ódáit te 
tek Villamos megállóhoz 5 perc­
nyire. Értekezni Fiivészkc11 14. sz. 
Harma Hívnál. 665

HÁLÓK egyszerűek, díszesek, kre- 
dencek, hármas gardemb. 1 zalou- 
gauitura jutányosán Szécheuyi-u. 6.

678
FEKETE zsakett scviotból. lókarbán 

levő, magas nyúlánk termetre ol­
csón eladó. Cim a kiadóban. 671

M KERESLET NI
ÉGY gyakorlott kiszolgáló leány ki­

vétetik Roth Jenő fiiszerüzletében. 
Szent Anna 51 561

PERFEKT könyvelőik), ki számlázás­
ban jártas, azomia'ra felvétetik Ber­
ger üvegkereskedésében. Piac 66.

_______________ ______ 389
TANULÓK kovácsok, kerékgyártók, 

fényezők magas fizetéssel felvétet­
nek Neuländer Andor kocsigyárá­
ban. Erzsébet-u. 28. 310

APRÓ HIRDETÉSEK.
Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koro­
náért felad a Debreczen, Debreczeni Független Uiság, 
Egyetértő«, Hajduföld vagy- Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aezél 
Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi 
apróhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden további szó 500 korona. 

Vastagbetüs szó 1000 korona.

*Magasabb rangú tisztviselőkből alakult
„TŰZ“

fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac utca 41. szán«. 
Telefon : 353.

102,000,—, 108,000 koronáért szállítja házhoz 
mm,-ként a legkitűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszenet,

Állandóan raktáron fart kitűnő porosz kőszenet 
üzemi szenet, bánva kokszot és mosott kovácsszenet' 
melyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknek, íixflzetesü egyéneknek és egye- 
sületeknek kedvező fizetési feltétetek.

FÜSZERKERESKEDÉS beteg ég mi­
att lelópési dii nélkül átadatlk Cim 

_a_kiadóbaJt.__________________ 609
FEBRUÁR 1 -érc átadó italiiiv esi en­

gedéllyel lakással cs nagy boros 
pincével, esetleg más üzletnek i: 

— Árpád-túr 10 620

HÁROM szoba modern lakást kere­
sek kizárólag a belvárosban. Leié 
pest fizetek, ügynököt Uilazok. Ér­
tekezni lehet: Bika-szálloda 101. 
szoba, d u fél .3 fél 4 között. i>43

L! CSERÉLNÉM főtéren levő utcai 
földszintes 2 szoba, előszoba és me]
!ékhelyiségekből álló lakásomat I. 
emete#. vagy magas földszintes 3 
szobá- ni Odern lakásra Cim a ki­
adóban. 644

BÚTOROZOTT szoba, ltomO diy-zná- 
lattal kiadó Hatvan-utcán izraelita 
csatádnál. Cim a kiadóban. 677

1 VAGON buzá: keresek Kölcsön in­
gatlan fedezetre, első helyre. Ci­
met kérek ..Buzakölcsön' lengére 
az Egyetértéshez. 660

Rüh és viszketegség ellen használjon

Sapomoll sec. Kálmánt.
Fehér, szagtalan, fehérneműt nem piszkit 

Foleraltat Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára. 
Debreczen, Csapó-utca 22. szám. ‘

TŰZIFÁT, mázsánként ötvenezer ko­
ronáért házhoz szüli it a di z,iák Síi - 

i tődéit keiner, liszt, tenném és c e 
megc üzlete. Hatvan-utca r ,-,4fi

BÚTOROZOTT zoba. konyhával ki 
adó. Ugyanott házivarróiö aiánlko- 
zik. Hatvan-u. 7.___ _ 68,1

ZONGORA bérbe vehető, 
adóban.

sző’iő azonnal 
városi árva- 

......... . 647

ELSŐRENDŰ üzletben dolgozó szak­
avatott főpincér keres hason'ó vagy 
itcésj állást tíz-tizenöt millió korona 
óvadékkal, vidékre is. Cim a ki. 

. adóban. • "
ICH SUCHE deutsches Fräulein zu 

einen Kind. Adresse beim ..Függet- 
en Ujsfig“. 641

ÉGY intelligens izraelita asszony Ház­
vezetőnői: állást keres gazdaságba, 
)11 ?\ eh ez hn-oniót. . Házvezetőnő“ 
jeligére kéri a elmet a Független 
U.i»g_kiadobivata!ábnii leadni, 676

KERESEK 18—25 éves. in me*le- 
néMi. értelmes lehetőleg menekült. 
) agv árvafi'i háziszolgát Állandó, 
biztos állás ha megbízhatónak bi­
zonyul. Teiles .entitás, havi egymil­
lió. Jelentkezés 14—16-ig délután 3 

5 óráig Hiivelyes-u. 8. alatt.
______ 662

GAZDASSZONYNAK aláitikozom ma­
gános gazdálkodóhoz '‘árosban

_v.7gy tanyára. Cim a kiadóban 1,511
DÉLUTÁNONKÉNT két. három” órás 

irodai munkát vagy magánoktatást 
vájtál állatni tanító. Hunvodi-r !.

6168
ÉGY jól jövedelmező keiésivarhoz 

pér.zestárs kerestetik. Cim a ki adó- hiba,tálban. ^6
HÁZMESTERPÁR kerestetik, ki házi 

teendőkben segédkezik. Hainal-utca 
7- Tz-áin ........   674

UTAZÓ, füszerzaktnában bevezetve 
felvétetik Adoritin és M-indd éz
Pél-  T.4

I»I uam l»1
' JOUROZÁS, különböző szé'eissé;- 

ren. endüzést. apilkolist jutányo- 
san v<?sez Szilágyi, Széchenyl-u 1

------------------------------------------ 10738
ZONGORA tanítást elvállalok cigá- 

nvosan is Cim az Egyetértésnél. ,?49
^^»tksz?r -'av'fást szakszerűen 

1ótall ássa i készít Sz.etter. Pat^lnlá- 
twi-u. 13.

ÉGY bútorozott szobába lakótárs ke­
restetik. Cím kiadóban 661

I ÉNZKÖLCSÖNT legelőnyösebben 
Közvetít Debreczeni Közvetítő Bank 

_Piac-utca 42. 337
B!TOROZOTT szoba kiadó. Dégcit- 

íeld-t'ér 3. ióbbra 681
KERESEK főtéren vagy közelében I 

^ -’ szobát bútorral, vagy aniéiikiü].
Egyetértéshez 663

CSINOS leányt büfié vezetésére azon , 
mii’ belépésre felveszek. Lórin ez. I Éerczcg Ferenc: Mese-Komároui.

659 í Sziklay János: Jókai Mór élete 
1 Sikabony! Antal: A gyermek Jóka•iiivlligens ' ■■1 - . ■

iliiil. Cim 
658

a ki 
65 i

KOMLŐSSI-UT 20. 
bérbeadó Dr. Kis 
szék.

MADEIRA reneszánsz, riseliö kézi- 
munkát vállalunk. Kölcsey-u. 5. Há. 
tu! az udvairban. 1,7,,

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szoba 
kiadó. Miklos-utca 4L sz. ff. lépcső 

_az udvarban. 648
ÉGY csinosan bútorozott szoba fiatal 

ember részére kiadó. CsU ag 69. sz 
. .________ 667

BERLINI néniéi nyelvet bírom. Kez­
dőknek és haladóknak órát adok 
kivétele en házhoz L elmegyek« 
Értekezni lehet Pctőfi-tér hen­
tesüzlet. 672

KÉT Iweznált ágy jutiínyn-an eladó. 
Bérli len-utca 24. sz. rso

KÖiCSÖ^Öket
arura, vallóra, ingatlanra folyósít,

kosztpénzt
I hetikamaíra elfogad és ad
I Dr, Balázs Jenő bankház, Piac 89,

Jókai-emlékkönyv
RÁKOSI JENŐ előszavával

Szerkesztette . Kőrös Hsnrik

Jókai-ünnepségek
vezérkőnvve.

FŐBB CIKKEI:

mag'var
ke.'dök-

h57

Ny»w»fV«tt iiFsrw'.f*i ér- Sándor lrodai*i és ü^ouidfi AHte^

Margit-vend ég'ös.
ÖZVEGY uriasizonv két 

tv iembert ebúdkosztra e'
,_a kiadób.ui.
ZONGORA órákat adok 

nótákból is haladóknak 
uek. Cin, a kiadóban

KIADÓ egy szoba előszobával csino­
san bútorozva az Árpád-tér közeié- 
ben. Cim a kiadóban 656

KOI ÉTKEZIK? UJHÁZYNÉ Usöran- 
su étkezd éjében. Varga-utca 24,, 
ahoi délben: levest, főzeléket, sii--' 
te; é- tésztát, este pedig síidet kö­
rítve kenyérrel kanok egy hóra 
n voicjgázescer koronáén 655

HARISNYAFEJEL ÉST legolcsóbban 
legjobban készít Zsinórgyár Piac- 
utca 32., udvarban 554

IRODAHELYISÉG, elsőrangú, legjobb 
helyen.^ minimlátts bérrel, tejes bc- 
rende zéssel, telefonnal. huszonöt 
mii ióért átadó. Cím a kiadóban. 645

SZOBA, konyha használ a ital. sertés- 
torfesal. bútorozva kiadó, k várté- 
l‘osok felvétetnek. Korponav-u. 8
___________ ..._ 1,5 2

■r - 10 MILLIÓT heti kamatra bizto 
fedezetre kiadnék Cim a I. ; dóban.

---------- ---- ... 651
ÉÖY szén utcai különbciárahi zoba 

kiadó. Cim a kiadóban 640
BUZ.AKÖLCSÖNT keresek azonnal rí 

nagy'Obb tételt, biztosítékra. A fin 
tatokat a Debreczen kiadóiába ké­
rek "Löké biztosié» y ielige.c t>69

/ . naiiw #-*-«»1
suv ..irs»sag kAnvyii.vu*(jlálkb#ii. *!i*y,,.«!»# **

! Móra István: Jókai a szabadsághar-- 
1 bau

Gárdonyi Albert: Jókai és a iöváro 
Gyulai Ágost: Jókai a mesemondó. 
Zslgmond Ferenc: Jókai humora. 
Pintér Jenő: Jókai mind drámaíró. 
Gaal Mózes: Jókai a nemzetnevelő. 
Révai M. János: Jókai hatásának titka 
Tábori Kornél: Jókai a külföldön. 
Hava, István: Prológus (vers).
Ifi Wlasslcs Gyula: Mondl mesél. 

Jókai (vers).
Körösi Henrik: Jókai oálváia (ünnepi 

beszéd)
Jókai Mór: Anna keserve (vers).
Jé kai /Mór: Régi dal, régi dal,, 'ver:) 
Jókai Mór: Melyiket a kilenc közül? 

Színre alkalmazta Sas Fde (egv 
felvonásom színdarab)

Mikszáth Kálmán: Jókai Mór. a ko­
máromi fiú. aki :j világot hódította 
meg (verses életraiz).

Jókai Mór: A holt költő zerelmc 
Melodráma Liszt Ferenc zenéiével 
A ver-, és kotlája).

Jókai kalendárium
Sirép ilhísrífyáciékkFl

lókai Mór Jókai Mórné Laborfalv' 
Róza A komáromi szülőház. A koma 
romi kollégium képe Jókai szobrinM 

képe, stb.
A legszebb ünnepi ajándék

Are 42,000 korona-
Kapható.

Hegedűs és Sándor r.-t
_V;'nv= kereskedésében a {'mosta mellei'


